

房地产信息联网 4 年 基础数据总出不来

如果从 2010 年算起,房地产信息联网已经建设了 4 年,但这个工程究竟完成了多少,至今依然是谜。

10 月 24 日,住房和城乡建设部网站贴出该部副部长齐骥在近日召开的一个会议上的讲话。讲话中提到,山东、内蒙古基本实现了全省区房地产业联网。

按照这个说法,到目前为止,全国只有上述两个省区实现了各自省区范围内的房地产业联网,其余省、自治区、直辖市尚未完成这项工作。

模糊的信息公开

不得不说,房地产业联网建设推进并不顺利。

“这次会议,一开始还计划邀请部分媒体参与报道,但最终还是决定闭门开会。”一位接近住房和城乡建设部的人士告诉记者,谢绝媒体参与,可能就是担心会议内容太过敏感。

这个会议名为全国房地产业交易市场管理座谈会暨济南创新服务安居惠民工作现场会,召开时间是 10 月 15 日。

在这个会议上,北京、天津、沈阳、上海等城市的官员分别发言,就各自城市在房地产业管理上的经验与全国的同行分享。

齐骥在这次会议上归纳出了近年来各地在房地产业管理上取得的四点新成绩、新进展,其中就有信息化建设增强的内容。

按照齐骥的讲话,全国 658 个城市全部建立了房地产业登记信息系统。哈尔滨、郑州、深圳等许多城市,实现了以楼盘表为基础的全业务流程信息化监管;北京市建立了房屋全生命周期管理平台;上海、天津等城市实现了地、楼、房一体化管理;杭州、南京等地的住建、国土、规划、财政、地税等多部门建立了业务数据接口,实现了信息互联互通。

但是,只有山东、内蒙古基本实现了全省区房地产业联网。

这番讲话,一直到 10 天之后才公布。“房地产业联网是这几年非常敏感的话题,住房和城乡建设部对此也很谨慎,所以这个会议一直拖了很久才公布了部分内容。”上述接近住房和城乡建设部的人士告诉记者,房地



产信息联网这件事到底进展到什么程度,至今还很模糊。

从公开渠道看,针对房地产业联网,住房和城乡建设部一直少有主动信息发布。

2010 年 6 月 24 日,在青岛召开的“加快推进全国个人住房信息系统建设会议”上,同样是齐骥,针对这个问题有过一次讲话,对个人住房信息系统作出了三阶段的规划,按照这个规划,要在 2013 年 12 月底初步实现部、省、市系统联网,基本建立全国个人住房信息系统。

但这个规划并没有如期完成。

今年 3 月,在国新办新闻发布会上,齐骥曾表示,国务院 2013 年提出在“十二五”末(2015 年底)设区城市要基本实现全国个人住房信息系统联网。

“已经有两个省区实现全省区的房地产业联网,说明距离全国联网就不远了。”一位地方住建部门的工作人员告诉记者,这个事情看起来容易,做起来障碍重重。

基础数据为何总是出不来

看了齐骥的讲话,中国社科院经济所研究员汪利娜很是困惑:这种关乎房地产业全行业基础数据为什么总是出不来?

“不是说已经有 40 个城市的个人住房信

息与住房和城乡建设部联网了吗,各个城市之间的信息联网应该很简单,为什么只有两个省区实现了省区内的联网?”汪利娜说。

按照今年 3 月国新办新闻发布会上齐骥的说法,在 2013 年的上半年,已基本上实现了全国 40 个房地产业重点监测城市个人住房信息系统与住建部的联网。

那么,是否“房地产业联网”与“个人住房信息联网”是不同的概念?

“应该是一回事吧。”汪利娜告诉记者,2010 年提出要建设信息联网,当时有两个目的,一是为房产税征收做准备,二是为了全面摸清房地产业市场的情况,多少户人家对应多少套房子,从而对调控进行精准设计。

作为房地产业研究的专家,多年来,汪利娜一直苦恼,找不到房地产业信息的基础数据。

全国有多少套房子,对应多少户人家,每年的房地产业投资有多少,新开工有多少,竣工有多少,销售有多少,土地流转情况等等信息,对国内的房地产业研究者来说都难以获取。

“国家统计局每个月只公布全国 70 个大中城市的房价信息,更多详细的数据并不公开。”汪利娜说,国家统计局其实有一个 40 个重点城市的房地产业统计,但并不公开,要想获得需要购买。

这些年,为了拿到这些数据,汪利娜总是

辗转多个渠道从一些企业获得相应的数据。

在汪利娜看来,这样的信息不公开实在让人费解。“美国 1.2 亿套住房,对应 3.6 亿人口,1 亿多的家庭,差不多 1 户对应 1.1 套住房,这些数据都是公开的。”

汪利娜不能明白的是,在中国,房地产业的数据到底是住房和城乡建设部掌握还是统计局掌握,不管哪个部门掌握,为什么总是不能公开。

“也许很多城市的房地产业信息都已经联网了,只是政府部门不愿意对外说,那不愿意对外说的理由就很令人费解。”汪利娜说。

接近住房和城乡建设部的人士告诉记者,这几年住房和城乡建设部一直在下大力气推房地产业联网,但只做不说,外界并不了解这项工作到底进展到哪个地步。

这种只做不说不仅让研究者发愁,让一些房地产业的从业者也感到不便。伟业我爱我家集团副总胡景晖告诉记者,这种基础数据的缺失对企业战略制定是有影响的。

“比如我要规划明年北京二手房市场的战略,我需要大致估算出明年的交易量有多少,科学的公式是有的,但恰恰缺少二手房的基数。”胡景晖说。

尽管从事这个行业已经 20 年,胡景晖对北京的住宅存量依然心里没底,他看到过 600 万套的数据,还看到过 850 万套的数据,到底哪个数据是真的,并不确定。

“没有这些数据,什么事都是摸着黑做。”中原地产首席分析师张大伟说。

哪些因素阻碍信息联网

按照 2010 年的规划,个人住房信息联网建设分三阶段进行。

2010 年 6 月~2010 年 8 月底,为前期准备的第一阶段,各省辖市需要制定完善市级系统建设方案,明确统一系统平台、实现数据全覆盖的具体措施,并将方案报省里备案。省(区)里制定省级系统建设方案,并将方案报住房和城乡建设部备案。

到 2012 年年底之前,为组织实施的第二阶段。40 个重点监控的城市,要完成市与主城区的数据整合,满足二套房等宏观调控政策的查询需要,完成辖区内所有区县数据整合,全面加快房地产业纸质档案数字化工作。其他省辖市要在 2012 年 6 月底前完成上述工

作。

第三阶段为全国网络开通运行阶段。2013 年 1 月~2013 年 12 月底初步实现部、省、市系统联网,基本建立全国个人住房信息系统。

如果以今年 10 月 15 日齐骥的讲话来判断,上述规划显然完成的不尽如人意。

40 个重点监控的城市完成了与住建部的信息联网,但全国个人住房信息系统的建立被推迟到了 2020 年。省级信息系统建设中,齐骥只提到山东、内蒙古两省区基本实现全省区房地产业联网,其余省份看起来并未如期完成联网。

“一两年内基本不太可能有大的进展。”

张大伟告诉记者,房地产业联网需要做大量的工作,不仅是系统建设,还需要将历史数据电子化录入,这些需要很长时间。中国房地产业市场中,住宅权属太多,怎么统计,由谁统计都是个问题。

这确实是重要的客观原因。商品房、房改房、央产房、经济适用房、两限房、军产房、自住型商品房等类型在市场上都有一定的份额,其统计的难度不言而喻。

“这十几年中国的房地产业市场发展得太快,大家的精力都放在了开发建设与销售上,相关的数据信息整理滞后很多,再加上房地产业联网的规则一直不明朗,一些地方政府担心数据联网会造成负面影响。”胡景晖说,这样以来,联网的速度自然就快不起来。

实际上,2013 年实现 40 个城市的个人住房信息联网,也仅仅是新增住房信息的联网,存量房的信息联网依然没有完成。

2010 年 6 月,全国个人住房信息联网工作启动,提出 3 年规划任务。

2011 年,国务院办公厅提出要建设城镇个人住房信息系统。

2013 年上半年,基本实现全国 40 个房地产业重点监测城市与住建部的联网。

2013 年 11 月,国务院常务会议决定,由国土资源部承担任务,建立不动产登记信息管理基础平台,推动建立不动产登记信息依法公开查询系统。

2014 年 3 月 16 日,《国家新型城镇化规划(2014~2020 年)》公布,提出在 6 年内实现全国住房信息联网。

“技术上实现联网并不困难,但为什么总是实现不了?”汪利娜说。

联通 4G 实现全国集中统一运营

在近日举行的中国联通双 4G 领先计划产业链高端峰会上,中国联通副总经理熊晓鸽介绍了联通双 4G 策略,即“以 4G 为统领的移动宽带领先战略”,坚持“基于集中运营的双 4G 领先市场策略”,实现全国集中统一运营。

据悉,双 4G 指中国联通的 4G 拥有 FDD 和 TDD 两种模式,双百兆指的是 LTE FDD 上网最高可达 150Mbps,TD-LTE 上网最高可达 100Mbps,FDD/TDD 双网保障全球通行。

峰会上,中国联通发布了“双 4G 领先计划”,将联合产业链各方在产品、渠道和体验方面实现领先。

P2P 跑路潮再度袭来 38 家 P2P 平台出事

年关将至,P2P 跑路潮再度袭来。零壹财经近日发布的监测数据显示,10 月有 38 家平台出现跑路、提现困难、失联问题,刷新了去年 11 月创下的最高纪录。

问题平台苏浙粤占半

据零壹财经监测,10 月份问题 P2P 平台激增,共有 38 家平台出现问题,超过了去年 11 月的 34 家,创下了自 P2P 平台在中国出现以来的最高纪录。38 家“出事”平台中,纯诈骗跑路的平台占到一半左右,共有 17 家,出现提现困难的有 11 家,网站停运和问题后跑路的分别为 5 家。自 P2P 平台在中国出现以来,出现问题的平台共 254 家,其中广东、浙江、江苏三省的问题平台数量共计 130 家,占到全部的 51.18%。

爱投资 COO 程晗亦认为,跑路一般是两种:从一开始就是恶意诈骗,圈到钱跑路,另一种是经营不善,风控水平不够赔不起钱跑路。前一种,和年底时点关系不大,圈到足够多的钱想跑就跑了,后一种,和前段时间市场上平台爆发式增长相对应,基数大了,经过一段时间的经营,有一部分经营差的就显露出来了,所以年底陆续出现跑路平台并不意外。

行业呼吁尽快出台规则

冰火两重天正是目前 P2P 行业的写照。融通汇信 CEO 李天鹏表示,截至 3 季度末,中国有 1438 家 P2P 平台,今年前三季度的交易额达到 1576 亿元,年复合增长率高达 173%。但与此同时问题平台源源不断。

“这些跑路的问题平台对行业是个打击,希望企业自律、监管机构尽快出台监管政策,哪怕是意见也好。”小额信贷联盟秘书长白澄

熊晓鸽表示,中国联通将着力提升网络、业务、销售和支撑等四方面能力,实现产业链共赢生态圈的构建。

其中,在运营支撑方面,中国联通建立了“四个一级”的全国集中运营体系,即一级运营流程和作业模式、一级产品设计和营销活动管控、一级指挥调度和组织管控和一级信息系统。

之前的 3G 时代,中国联通实施的是“六统一”运营,而 4G 时代则是“全国统一集中运营”。业内人士认为,这意味着中国联通 4G 时代仍然是全国一盘棋,全国统一资费,不会允许各地自行制定资费套餐打价格战。(康钊)

针对 P2P 的投资者,新新贷 CEO 张扬建议,没有足够信息的收集和分析,很难找到合适的投资方式。P2P 网贷也是一样,近千家网贷公司,如果对这个行业没有分析和了解,很难想象可以长期投资。

新闻调查

9 月民间利率 27%

当 P2P 平台给出以高于 40% 的年化收益率时,背后到底是丰厚的收益,还是潜在的投资陷阱?近日,互联网微金融资产交易平台微金所发布民间利率指数显示,9 月份民间借贷市场平均利率为 27.14%。

微金所调研了北京、江苏、四川等十六个省份的约 3000 家企业。从整体趋势上看,目前的民间借贷利率在高位回调。今年以来,银行惜贷、资金紧张等原因推动民间利率一路走高。1 月份平均利率为 25.81%,此后一路走高至 6 月份的 27.45%,随后小幅下降,到 9 月份为 27.14%。

微金所董事长范忠民表示,随着这一年来民间借贷市场的不断发展,各地区的利率差异也在逐渐缩小,而资金供给的增加,未来民间利率可能逐步走低。

从地域上看,山东、安徽、福建、浙江四地的民间利率较高,9 月份突破了 28%,金融机构众多的北京地区民间借贷利率则是 16 个省份最低的,9 月份为 22.26%。

玉柴机器 YC DIESEL
动力强劲 油耗超低 皮实耐用 安全舒适

YC6MK 系列重卡动力
功率覆盖范围:300-420马力

玉柴 YC6MK 系列发动机是针对国内高速公路运输、重型工程用车等细分市场特点,联合欧洲 AVL 公司开发设计的新一代 10L 四气门发动机,性能全面提升,技术更加成熟,强劲可靠、高效省油、低噪环保,树立国内重卡行业新标杆,引领重卡动力升级新潮流。

YC6MK-40 主要技术参数

型号	YC6MK420-40	YC6MK400-40	YC6MK375-40	YC6MK340-40	YC6MK300-40
电控系统			BOSCH 电控共轨		
喷油嘴类型			SCR 选择性催化还原		
缸盖结构			整体式缸盖		
缸径×行程	100mm	98mm	123×145		
额定功率/转速	300/1900	294/1900	276/1900	250/1900	221/1900
最大扭矩/转速	1900/100-1500	1900/100-1500	1700/100-1500	1500/100-1500	1400/100-1500
外特性曲线燃油消耗率	(g/kW·h)		≤ 290		



玉柴重机 中国重卡动力新标杆

广西玉柴机器股份有限公司

GUANGXI YUCHAI MACHINERY CO., LTD.

地址:广西玉林市天桥西路 88 号 销售电话:0775-3226700 0775-3286700

销售传真:0775-3289740 www.yuchai.com

适配车型:总质量 40T 以上公路牵引车或工程车